

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского  
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

5 НОЯБРЯ  
1944 ГОДА  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 132 (755)

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая  
партия (большевиков), партия Ленина—  
Сталина—вдохновитель и организатор борьбы  
за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине  
Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## Металлурги Магнитки выполнили свои обязательства, с достоинством встречают они XXVII Октябрь

### ВО СЛАВУ РОДИНЫ

XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции советский народ встречает историческими победами над заклятым врагом прогрессивного человечества — фашистской Германией. От ненавистного врага сейчас очищена вся советская земля. Героическая Красная Армия, умножая славу русского оружия, пронесла свои боевые знамена через Прибалтику в Восточную Пруссию, через Бессарабию и Карпаты в Румынию, Болгарию и сейчас наносит сокрушительные удары по последнему вассалу Гитлера — Венгрии. Фашистский зверь загнан в свое разбойничье логово и над ним занесен карающий меч свободлюбивых народов.

Наши великие победы завоеваны потому, что нога в ногу с Красной Армией шел весь советский тыл. Ковал победу над врагом в едином порыве весь советский народ.

Сталинская Магнитка была и продолжает оставаться боевым арсеналом нашей Родины. С первых же дней войны металлурги нашего комбината отдали себя на службу фронту, развернули широкое наступление за производство металла.

Исключительно высоким производственным подъемом встречает наш комбинат XXVII Октябрь. Отвечая на горячий призыв автозаводцев, металлурги начали широкое социалистическое соревнование в каждом цехе, на каждом агрегате. Составляясь в трудовой доблести, доменщики старались выплавлять как можно больше чугуна, мартеновцы—стали, прокатчики — выдавать как можно больше металла. В борьбе за сверхплановую продукцию рождались новые формы социалистического соревнования. В подсобных и механических цехах выросла семья двухсотников и трехсотников.

Пройден заключительный этап предоктябрьского социалистического соревнования, итоги которого радуют сердце каждого советского патриота. Металлурги Сталинской Магнитки рапортуют Родине в честь XXVII годовщины Великого Октября выполнением плана в октябре по всему металлургическому циклу. Месячный план перевыполнен всеми без исключения мартеновскими и прокатными цехами. В октябре наш комбинат добился рекордного производства стали и проката.

Лидером предоктябрьского социалистического соревнования на комбинате вправе считать коллектив второго мартеновского цеха. Он был боевым начинателем этого соревнования, он вышел и победителем в борьбе за сверхплановый металл, выдав в октябре 6720 тонн стали дополнительно к плану.

Следует отметить, что в этом цехе с перевыполнением задания вышли почти все мартеновские печи, а коллектив 10-й печи достиг исключительно высокого производства, выплавив 3375 тонн сверхпланового металла. 1197 тонн стали дополнительно к плану сумел выплавить сталевар тов. Филимошин и на 1137 тонн перевыполнил месячное задание сталевар тов. Глузов. Большую роль в успешном выполнении плана во втором мартеновском цехе сыграла настойчивая борьба за увеличение веса и сокращение времени плавки. В октябре повышен средний вес плавки против плана на 17,8 тонны, а продолжительность плавления сокращена почти на 50 минут. Предоктябрьское соревнование в цехе было ознаменовано широким движением за скоростное сталеварение. Сталевар тов. Титаренко в октябре выдал тринадцать скоростных плавки, а всего по цеху за месяц было сварено 72 скоростных плавки.

Почти во всех цехах значительно улучшились качественные и экономические показатели.

Среди прокатчиков почетное место занимает коллектив сортопрокатного цеха. Сортопрокатчики в октябре выдала дополнительно к плану свыше 7500 тонн готового проката, сэкономив при этом свыше 2180 тонн металла.

Особенно высокие показатели достиг коллектив стана «300»-1. Бригада, возглавляемая мастером тов. Кривошейцевым и старшим вальцовщиком Карповым, в октябре выполнила задание на 117,2 проц. 434 тонны сверхпланового проката за месяц выдала и бригада мастера тов. Гурова со старшим вальцовщиком тов. Наумовым.

Вот уже 17 месяцев реет знамя ГКО над нашей центральной электростанцией.

Со значительным перевыполнением заданий вышли все вспомогательные цехи. Небывалых успехов добились коллективы основного механического, фасоннолитейного цехов.

Магнитогорцам хорошо знакомы имена двухсотников и трехсотников новомеханического цеха тт. Шепелевой, Черкасской, Юрковой и славной пятисотницы Ольги Посулько.

Уже загорается заря полной победы над немецко-фашистскими извергами. Делом чести металлургов Сталинской Магнитки является приблизить желанный час победы своим самоотверженным трудом.

Закрепляя достижения предоктябрьского социалистического соревнования, мы должны идти, не снижая темпов, к новым успехам, к новым производственным победам.

### ВО ВСЕОРУЖИИ

За шесть лет моего пребывания в копровом цехе я работал на разных участках — от электрослесаря до мастера копровой разделки. Гол назад я по состоянию здоровья перешел на кран — на агрегат, решающий судьбу плана в нашем цехе. Всесторонняя техническая подготовка позволяет мне работать высокопроизводительно. Я, например, совершенно не допускаю простоя крана. При любой неисправности в электротехническом оборудовании крана мне нет надобности вызывать электрика или слесаря, всякий ремонт выполняю своими руками.

У некоторых машинистов на простоях в ожидании ремонта крана за месяц тра-



титесь не менее тридцати рабочих часов. Если обеспечивают мой кран полностью металлом для разделки, он работает безостановочно все 8 часов. Вот почему за последние четыре месяца моя производительность не ниже 210 проц. В отдельные дни даю три нормы.

От нашей старательности зависит производительность работы доменных и мартеновских печей. Это сознание заставляет меня выжимать из моего агрегата все технические возможности. Мною руководит мысль: чем больше металла, тем ближе победа над заклятым врагом.

**Я. ЧУХРОВ, машинист электрокрана копрового цеха.**

### Сдержали слово

Включившись в предоктябрьское соревнование, мы решили быстро и организованно производить все технические операции, бороться за качество плавки.

Задолго до начала смены я готовлю все необходимое для работы. Подручные тт. Зотов и Власов безоговорочно выполняют мои распоряжения. Качество плавки зависит также от правильного пуска шлага. Особое внимание мы уделяем этому моменту. При встречах со сталеварами тт. Берсиным и Глузовым я всегда обстоятельно рассказываю им, как прошла смена, какие были задержки.

Глубокий анализ работы смен дал хорошие результаты — коллектив выполнил план октября на 122 проц. Радостно знать, что тысячи тонн нашей сверхплановой стали пойдут на снаряды и бронемашин для славной Красной Армии.

**П. ФИЛИМОШИН** — сталевар десятой печи второго мартеновского цеха.



На снимке: стахановец горновой второй домы тов. Г. Гаврилов.

Фото М. Михайловой.

### В дисциплине — залог успеха

Сейчас наш коллектив подводит итоги социалистического соревнования. Впереди идут сталевары первой печи тт. Зинурев, Затонский, Смородинцев. Они взяли себя обязать октябрьский план на 110 проц. Стахановцы напрягли все силы, чтобы перевыполнить свои обязательства — следили образцовый уход за печью, сдавали ее всегда в порядке, на рабочих местах добились чистоты. Коллектив первой печи выполнил план октября на 115,9 проц.

Большое внимание уделяют сталевары тт. Затонский и Зинурев воспитанию и росту своих подручных.

Благодаря слаженной работе им удалось в октябре провести 24 скоростных плавки с большой экономией времени.

На втором месте по цеху печь № 6 — комсомольско-молодежная, которая также

вышла с хорошими результатами. Сталевары тт. Кильдюшин и Приняков предельно уюлотнили свой рабочий день и добились выполнения плана на 115,5 проц. В бригаде Ямбакова несколько слаба трудовая дисциплина.

Коллектив печи № 7, укомплектованный опытными специалистами, позорно отстает. Этот коллектив не выполнил плана выплавки стали. Дисциплина в коллективе хромает. Сталевары тт. Новосельцев и Ишков сожгли свод печи.

Нужно помнить, что только жесткий производственный порядок обеспечивает чистоту и безаварийность в работе сталеваров.

**Ф. ВОРОНОВ** — начальник первого мартеновского цеха.

### Передовые доменщики

Победителем в социалистическом соревновании вышел коллектив первой доменной печи. Замечательно работает горновой тов. Денисов. Его бригада точно укладывается в график. Горно и канавы всегда в порядке, на рабочем месте чистота. Тов. Денисов тщательно ухаживает за чугушной леечкой.

13 лет работает на этой печи горновой тов. Рыжов.

— Вся жизнь моя тесно связана с пе-

чью. Если в смене что-либо не ладится, я чувствую себя больным, — рассказывает он.

Тов. Рыжов пользуется большим авторитетом в коллективе. Часто он сам проводит сменно-встречные собрания, рассказывая о своем опыте младшим горновым.

— Смена всегда передает печь в полном порядке, — говорит мастер т. Высочин.

**М. ИВАНОВА.**

### Наш подарок празднику

Коллектив фасонно-литейного цеха подводит итоги социалистического соревнования. Хорошо работали в октябре большой и малый литейные просеты (начальник тов. Рытько).

Участок изложниц долгое время считался «узким местом». Здесь бывали прогулы, отказы от работы.

Партийная организация мобилировала все силы, чтобы подтянуть отстающий участок — увеличили число коммунистов на участке; начальник участка тов. Назаров, старший мастер тов. Грачев, сменные мастера тт. Канотоп и Тарасенко провели большую воспитательную работу. Комсомол и профсоюзная организация широко развернули социалистическое соревнование.

Молодежные бригады формовщиков с большим упорством отстаивали первенство друг у друга. Победителями вышли фор-

мовщики бригады тов. Филатова. Они выполнили норму на 121 процент.

Замечательно работал бригадир формовщиков тов. Нефедов. Ежедневно он перевыполнял норму в полтора раза.

Хороших показателей добился коллектив электропечи плавильного отделения, где старшим мастером тов. Фрунт. В отдельные дни сталевар Климентьев выполнял план на 200 проц. За смену он варил четыре скоростных плавки. Коллектив электропечи выполнил план на 148 проц.

Наш цех ощущает острый недостаток в жидком топливе для мартеновских печей, формовочных песках, транспортной ленте, вследствие этого значительно снижалась производительность труда.

Трудящиеся цеха встречают знаменательную дату — XXVII годовщину Октября — выполнением плана на 103,6 проц.

**З. СЛОНИМЧУК**, инженер по нормированию.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА В НАСТУПЛЕНИИ

Предоктябрьское социалистическое соревнование привело коллектив основного механического цеха к небывалым успехам. Впервые за все время существования цеха месячный план в октябре по механическому производству выполнен на 109,6 проц. против принятых обязательств—102 проц. По кузнечному производству задание выполнено на 104,3 проц.

И раньше наш цех нередко перевыполнял порученные ему задания, но это в большинстве случаев давалось с трудом, и обычно путем штурмовщины. Работа в октябре, как и в предыдущие два месяца, отличалась равномерностью, строгим соблюдением графика, без суеты и чрезмерной напряженности.

Добиться успеха нам в значительной степени удалось благодаря наведению чистоты и порядка в цехе. Производственную культуру за последние месяцы мы старались внедрить на каждом рабочем месте, у каждого станка. В повышении темпов производства сыграла огромную роль разработанная система планирования, размещения заказов и контроля за их выполнением. Большую услугу станочникам оказали работники плано-распределительного бюро, возглавляемые тов. Гулиным.

Первенство в социалистическом соревновании по цеху завоевала смена тов. Федотова, выполнившая месячное задание на 118,4 проц.

С горячим энтузиазмом трудились молодежь комсомольских фронтовых бригад тт. Быкова, Митяя, Вронского, Губаничева, Достова, Погорелова, выполнившая задания от 120 до 145 процентов.

Ставу замечательных стахановок в октябре завоевали наши девушки-станочницы тт. Филатова, Цлошклина, Варна, давшие каждая по полторы и две нормы на универсальных заказах.

По-гвардейски трудились кузнецы тт. Благов, Курко, Горбачев и молодые кузнецы — воспитанники ремесленного училища тт. Барков, Маевский. Их месячная норма от 130 до 175 процентов.

Наш коллектив проделал огромную работу по подготовке к ремонту доменной печи № 3. Все заказы для ремонта выполнялись в сроки, доброкачественно. На этом ответственном участке большую организованность показал коллектив общедесарного отдела, возглавляемый тов. Ериволоповым. Особенно отличились на изготовлении змеевиков для холодильников бригады тов. Еромолов и автогенники тт. Опара, Тулушов, Тимергалеев, водопроводчик Малахов.

Наш коллектив поставил перед собой задачу—полностью и в срок выполнить все остающиеся у нас заказы для третьей доменной печи, чтобы ее ремонт был закончен досрочно.

Н. ФАЙН.

## Когда отсутствует четкость

Нешлохие сталевары работают на 19-й печи — тт. Мартынов, Старосин, Жуков. Но у них нет настоящей борьбы за выполнение плана. Печь стояла долго в ремонте, так как сталевар т. Темлюков, подменявший т. Жукова, упустил металл через заднюю стену печи. Как только печь вышла из ремонта — снова авария. Крайнович завалил машину т. Сердюков

так лихо «завалил», что сбил третий лезвий порт печи.

Коллектив печи по заботится о том, чтобы были ковши к моменту пуща. Иногда плавки спазывают с выпуском на несколько часов.

Пора покончить с нечеткостью в работе!  
**3. ЛУПИНОВ**—обер-мастер третьего мартеновского цеха.

На ремонте третьей домны

## Кипит ударная работа

С 1 ноября днем и ночью не прекращается соревнование коллектива в ремонтников за досрочное окончание ремонта домны № 3. Передовые бригады, звенья, стахановцы показывают непревзойденные образцы трудового служения Родине. Каждый день обогащается яркими достижениями, 3 ноября особенно отличились монтажники участка мастера тов. Бескровного. На 10 часов ранее установленной срока они сняли засыпной аппарат. В бригаде мастера тов. Быкова на демонтаже продувочных клапанов на кауперах молодежная бригада тов. Бойко выполнила задание на сутки раньше срока.

Начальник участка тов. Мозговой предложил новый способ выбивания калущек,

амбразур и фурм. Применяя его способ, с этой работой справились за смену, а старый способ занимал втрое больше времени.

На ремонтных и отделочных участках. До сих пор еще в столовых не налажено бесперебойное обслуживание ремонтников.

Недостаточно развернута наглядная агитация. Один лишь котельно-ремонтный цех имеет плакаты, стенгазеты, «Крокодилы» и другие виды наглядной агитации на своем участке. Этого недостаточно. На всех участках должна быть развернута наглядная агитация, мобилизующая весь коллектив ремонтников на досрочное выполнение правительственного задания.  
**А. КОЛОМИЦ.**

## ОДНА ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Они приходят утром, молодые, жизнерадостные. Старший слесарь Коля Рабин, мотористы Людя Ларькова, дозировщик Вера Гропа, слесарь Витя Чугунов—больше пятнадцати юношей и девушек молодежной смены. Смех, веселые шутки наполняют помещение.

— Ну, что жё, друзья, не допустим, чтобы Савченко работал лучше нас?—серьезно спрашивает начальник смены Александр Павлович Барков.

— Нет! Нет!—раздаются задорные голоса.

Молодежная смена углеподготовки первого блока, которой руководит тов. Савченко,—самый опасный «конкурент» для коллектива Баркова в борьбе за первенство.

После короткого совещания молодежь расходится по своим местам. Быстро пробранные руки убирают уголь, проверяют механизмы. Молодые лица покрываются угольной пылью, а глаза кажутся еще ярче и задорнее.

Вот, нахмурился брови, наклонился над транспортерной лентой 18-летний слесарь Петя Веселов. Как будто бы все в порядке. Но зоркий глаз юноши уловил, что

шов чуть-чуть разошелся. Может произойти авария. Быстро останавливает мотор. Петя уверенно действует инструментом и за несколько минут подклепывает шов.

— Трудновато нам было с Петей,—рассказывает Александр Павлович.—Еще недавно он работал невнимательно, допускал аварии. Но комсомольцы дружными усилиями перевоспитали Петю.

На транспортерах У-9 и У-10 работает комсомолка стахановка Валя Щупленова. Она всегда внимательно просматривает редукторы, а они отвечают ей безаварийной работой.

Самый ответственный участок—дробильное отделение—доверен комсомолке Людэ Ларьковой. Она отлично справляется со своими обязанностями. Мотористы Викторова, Уркулова очень внимательны в работе.

Во время работы уже не слышно шуток. Все приковано к рабочим местам. С комсомольским задором борется за план 50-летний слесарь тов. Антонов.

—Наш почетный комсомолец.—с любовью говорит о нем молодежь.

С глубоким уважением относится коллектив и к своему руководителю Александру Баркову, старому большевику из Донбасса.

## ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО КОМБИНАТА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПУШКИНСКОГО ПРОСПЕКТА



Бригада спецбюро № 1 на земляных работах. На первом плане с гачками инженеры (слева направо): тт. Мошук и Гусаров.

## МАРТЕНОВЦЫ НА ТРАССЕ

2 ноября мартеновцы первого цеха организованно вышли на работу по благоустройству города. После ночной смены свыше 40 человек, не считаясь с усталостью, явились на строительство Пушкинского проспекта. Но их трудовой энтузиазм был встречен такими словами проора: — Приходите в четыре часа. Инструмента нет.

Сталеплавыльщики разошлись по домам.

В пять часов на трассу вышла молодежная смена — 61 человек. Взяли лопаты, ломы и горячо приступили к делу.

Сталевары тт. Затонский, Пугачев, Кыльдюшкин, мастер разливки т. Волков и другие работали на строительстве проспекта так же честно и самоотверженно, как они трудятся на производстве.

**М. ВОЛЬХИН**, председатель цехкома.

## К перевыборам органов Осоавиахима

Осоавиахим—массовая оборонная организация. Деятельность этого общества направлена на то, чтобы получить помощь героической Красной Армии в одержании окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В дни Великой Отечественной войны перед Осоавиахимом поставлены важные задачи — всемерно развертывать и улучшать военное обучение трудящихся, население должно знать нормы противовоздушной и химической обороны.

По решению Челябинского обкома ВКП(б) с 15 ноября по 10 декабря проведется отчетно-выборные собрания первичных организаций Осоавиахима. С 10 по 30 декабря состоится перевыбор райкомов и городских органов общества.

Успешное проведение этой важнейшей политической кампании возможно лишь в том случае, когда каждая первичная организация и ее члены надлежащим образом подготовятся к отчетно-выборным собраниям, подвергнут большевистской критике деятельность общества, отчитывающегося о проделанной работе за все годы отечественной войны.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны обеспечить высокую активность членов Осоавиахима на собраниях, добиться стопроцентной явки всех членов организации на выборы.

В руководящие органы общества следует избрать лучших активистов оборонной работы, способных оживить деятельность Осоавиахима.

В оставшиеся дни до начала выборной кампании необходимо усилить работу организации — добиться выполнения всех плановых заданий по подготовке трудящихся по ИВХО, приобретению ими воинских специальностей, увеличить количественный состав организации, уточнить число членов общества, ликвидировать задолженность по членским взносам.

Выборная кампания органов Осоавиахима поможет укреплению общества, сделает его еще более активным помощником Красной Армии в ее борьбе с заклятым фашизмом.

**Е. ДЕГТЯРЕВА** — председатель Сталинского райсовета Осоавиахима.

## НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ УКРЫВАЮТСЯ В ЛАГЕРЯХ ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ

ХЕЛЬСИНКИ, 2 ноября. (ТАСС). На днях при проверке лагеря для беженцев в гор. Каухава сотрудниками Союзной Контрольной Комиссии в Финляндии было выявлено 16 солдат немецкой армии, которые содержались в лагере вместе с беженцами. Эти солдаты пользовались неограниченной свободой передвижения в пределах города и окрестностях и не имели никакой охраны. По требованию представителей Союзной Контрольной Комиссии все они были направлены в лагерь, где содержатся немецкие военнопленные солдаты.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

5 ноября в клубе металлургов состоится вечер подведения итогов предоктябрьского соревнования общежитий комбината. Начало в 7 часов вечера.

7 ноября в 8 часов вечера в клубе металлургов состоится молодежный вечер, посвященный XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ответственный редактор  
**Е. Л. ГОЛЬДМАН.**